

我市首个“校园红绿灯”青少年普法教育综合实践基地挂牌

# 走进生生牧场 体会劳动之美



学生们走进生生牧场

□晓明 文/图

11月19日,洛阳市“校园红绿灯”青少年普法教育组委在洛阳生生乳业有限公司举行授牌仪式,向生生牧场授予“校园红绿灯”青少年普法教育综合实践基地牌匾。这是“校园红绿灯”在我市认定的首个青少年普法教育综合实践基地。

## 生生牧场挂牌成为“校园红绿灯”综合实践基地

“校园红绿灯”青少年普法教育是由市委政法委、市教育局、团市委、市关工委、市法学会联合开展的一项长期性工作,旨在通过开展各类有针对性的普法教育活动,培养青少年的分辨是非能力、自我保护意识,确保青少年健康成长。

19日,生生牧场挂牌成为我市“校园红绿灯”青少年普法教育综合实践基地。在授牌仪式现场,洛阳生生乳业有限公司董事长宋经磊表示,洛阳生生乳业有限公司作为集牧草种植、奶牛养殖、乳品加工、有机生态观光园建设于一体的农业产业化河南省重点龙头企业,将按照组委会的部署,进一步完善扩充项目内容,把有利于青少年健康成长的工作坚持下去。

## 景华实验小学 200 余名学生走进生生牧场

据有关人士介绍,“校园红绿灯”青少年普法教育包含创新普法、普法征文、法学社团、法学会联盟、普法综合社会实践、家长普法、教师普法等多项内容。组委会已陆续在全市各试点学校开展相关活动,一些学校的学生走出校园在社会实践活动中接受普法教育。

当天的授牌仪式结束之后,涧西区景华实验小学的200余名学生走进生生牧场,近距离接触奶牛、孔雀、鸵鸟、小白兔、矮脚马等动物,体验农耕乐趣,体会劳动之美。学生们还参观了牛文化体验馆,了解农耕文明最具代表性的动物——牛的有趣故事,了解奶牛的品种和生活状况,以及牛奶的加工和配送流程。学生们不仅学到了生活常识,还学习了食品安全法等相关的法律知识,对食品安全多个方面有了更多的认识。

## 青少年普法教育综合实践活动获各方好评

市委政法委副书记、市法学会副会长兼秘书长、市“校园红绿灯”青少年普法教育组委成员党慧表示,开展青少年普法工作要有新思想、新形式,要让广大青少年走进社会,贴近生活,开展社会实践活动,在社会生活和生产活动中真实地感受到法律与生活方方面面的联系,感受到法律在青少年成长过程中的重要作用。

市教育局副局长贾长河在跟随学生们参加了多项实践活动后说,青少年接受能力强、可塑性强,对其进行普法教育效果明显。加强青少年法治宣传教育工作是预防和减少青少年违法犯罪的有效途径,应该努力提高青少年普法宣传的质量,营造浓厚的法治氛围,要不断地丰富教育形式,创新教育载体,并要注重实践,通过实践让未成年学生将法治理念融入心田,养成尊法、学法、守法、用法的良好习惯。

团市委副书记、市“校园红绿灯”青少年普法教育组委成员刘轶薇表示,近年来,团市委不断探索创新青少年法治教育的方式与载体,而建立青少年普法教育综合实践基地既是“校园红绿灯”青少年普法教育工作的一项重要内容,也是加强预防和减少青少年违法犯罪,促进其健康成长的又一创新举措。大家要充分发挥好该基地的宣传教育功能,努力在全社会营造关心和支持青少年健康成长的良好氛围。

孟津县委政法委有关领导说,加强青少年普法教育是事关千家万户的民心工程、德政工程。自“校园红绿灯”青少年普法教育综合实践活动开展以来,孟津县各学校开展了富有针对性的普法教育活动,切实推动了孟津县的平安校园建设。“校园红绿灯”综合实践活动让青少年在“知行合一”的过程中增长见闻,涵养人文素质,是学校和家庭教育的有益补充。

景华实验小学校长张少斌介绍,社会实践活动可以提升学生的创造力和认知力。自2017年以来,该校根据不同年级学生的特点,先后开展了以“农耕教育”“红色教育”“家乡文化教育”为主题的社会实践活动,让学生从课堂走向自然、走向社会,赢得了社会各界的好评。普法教育同样需要借助社会实践课程,该校将组织更多的学生开展此类活动。

## 市“校园红绿灯”宣讲团法律宣讲活动受欢迎



宣讲团成员宣讲法律知识

□晓普 文/图

连日来,市“校园红绿灯”宣讲团成员走进涧西区、偃师市多所学校,宣讲法律知识,受到学生和家长们们的欢迎。

涧西区人民法院综合办主任张玮玮、涧西区人民检察院第五检察部副主任唐海韬,在积极配合2019年“河南省公众安全感和政法机关执法满意度电话调查”基础性工作的同时,按照有关部门的工作安排,走进安徽路小学、景华实验小学、东升一小、东升三小、东方四小、区实验小学和区英语学校等7所学校,举办了“平安建设双提升,普法工作进校园”家庭平安建设公益普法讲座,开展了“我们一起为平安涧西代言”双提升宣传活动,对近4000名家长进行普法宣讲,为1万余名家长发放了倡议书。

偃师市人民检察院在城关新城小学开办了“父母法治课堂”,该校全体师生及家长300多人参加了活动。市“校园红绿灯”宣讲团成员、偃师市人民检察院第五检察部副主任李淑环以“和孩子一起安全成长”为主题,通过集体授课、分班讨论、安全演练,给大家上了一堂生动活泼的法治实践课,受到师生和家长好评。

## 东方四小开展“校园红绿灯”综合实践活动



活动现场

□晓普 张智强 文/图

11月21日,涧西区东方第四小学(简称东方四小)的210多名师生来到生生牧场,开展“校园红绿灯”生活中的法治“生态农耕”综合实践活动,师生们分别从爱动物、爱奶牛、爱牛奶、爱劳动、爱学习五个环节,对农耕文化、牛文化、食品安全相关法律法规等方面进行了深度体验。

东方四小负责人认为,综合实践活动涉及语文、数学、物理、化学、思想品德等多学科相关知识,融入了实地观摩、问题研学、体验收获、激发动员等多种教育方式,达到全方位、多视角提升学生综合素质的目的。孩子们通过近距离接触动物,体验农耕乐趣,收获劳动之美,并把自己的学科知识融入其中,还学到了相关的法律知识,在寓教于乐中收获了快乐体验。

**生生** 牛奶喝生生  
走路都带风  
Sheng Sheng  
咨询电话:0379-67012138  
地址:新310国道孟津平乐段  
(地图搜索 生生牧场)

生生牧场游、亲子游、自驾游、研学旅行

- 咨询电话:0379-67012138、18937916123
- 地址:新310国道孟津平乐段(地图搜索生生牧场)

